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Με αφορµή τα δυο άρθρα στην εφηµερίδα ΠΟΛΙΤΗΣ, µε ηµεροµηνίες 4.2.2009 και 
9.2.2009 σχετικά µε τις απαιτήσεις ιδιοκτητών νυκτερινών κέντρων και 
«καλλιτεχνικών πρακτόρων», το Κυπριακό Λόµπι Γυναικών, ένα δίκτυο 16 γυναικείων 
και µη κυβερνητικών οργανώσεων, εκφράζει τις ανησυχίες του για τα επιχειρήµατα 
που θέτουν οι πιο πάνω και τα οποία προωθούνται από τον Τύπο και τα ΜΜΕ 
γενικότερα.  
 
Το Κυπριακό Λόµπι Γυναικών θεωρεί τη γενικότερη στάση της κυπριακής κοινωνίας 
απογοητευτική και ανησυχητική για θέµατα που αφορούν την ισότητα ανδρών και 
γυναικών σε όλους τους τοµείς, ειδικότερα όµως εκφράζει την έντονη ανησυχία του 
για την ανοχή που επιδεικνύεται, τόσο από  το κράτος όσο και την κοινωνία σε θέµατα 
προώθησης της σεξουαλικής εκµετάλλευσης και εµπορίας γυναικών και καταπάτησης 
των ανθρωπίνων δικαιωµάτων των γυναικών αυτών γενικότερα. 
 
Το Κυπριακό Λόµπι Γυναικών είναι της άποψης ότι οι απαιτήσεις των καλλιτεχνικών 
πρακτόρων και ιδιοκτητών νυκτερινών κέντρων καθρεφτίζουν εν πολλοίς ένα µεγάλο 
τµήµα της κυπριακής κοινωνίας, το οποίο στην ουσία αποδέχεται ως εντελώς 
φυσιολογική µια κατάσταση που αποτελεί παραβίαση βασικών ανθρωπίνων 
δικαιωµάτων και την οποία η Κύπρος έχει υποχρέωση να καταπολεµήσει ουσιαστικά 
και άµεσα. Είναι εξ άλλου γνωστές οι πάµπολλες αναφορές και καταγγελίες που 
προσάπτονται στην Κύπρο από τον ξένο τύπο, την Ευρωπαϊκή Ένωση και άλλους 
διεθνείς οργανισµούς για το θέµα της εµπορίας γυναικών µε σκοπό τη σεξουαλική 
τους εκµετάλλευση. Θα θέλαµε να σηµειώσουµε ότι, σύµφωνα µε διεθνείς 
οργανισµούς, η σεξουαλική εκµετάλλευση σηµαίνει, µεταξύ άλλων, και επιδείξεις και 
παραστάσεις σεξουαλικού περιεχοµένου, στριπτίζ, και παρόµοιου τύπου 
«καλλιτεχνήµατα».   
 
Το επιχείρηµα των καλλιτεχνικών πρακτόρων και ιδιοκτητών νυκτερινών κέντρων 
«Ότι οι Ελληνοκύπριοι θα επισκέπτονται καµπαρέ στα κατεχόµενα» καταδεικνύει την 
ύπαρξη της ζήτησης για σεξουαλικές υπηρεσίες στην Κύπρο ως αποτέλεσµα των 
πατριαρχικών δοµών της κοινωνίας και της κυρίαρχης ιδεοληψίας του σεξισµού. Όπως 
έχει διαπιστωθεί από ∆ιεθνείς Οργανισµούς, η ζήτηση για σεξουαλικές υπηρεσίες 
αποτελεί µια από τις βασικές αιτίες για την ύπαρξη της εµπορίας γυναικών και είναι 
ένα θέµα για το οποίο το κράτος δεν έχει χαράξει οποιαδήποτε πολιτική 
καταπολέµησής του.  
 
Άλλο ένα επιχείρηµα των πιο πάνω είναι ότι εάν κλείσουν τα καµπαρέ  «θα αυξηθεί η 
βια... και θα αρχίσουν να βιάζουν γυναίκες». Τέτοια επιχειρήµατα διαιωνίζουν µύθους 
που θέλουν να οµαλοποιούν και να δικαιολογούν τη σεξουαλική βία κατά των 
γυναικών.  
 
 
 



 

 

 
 
 
 

Σχετικά µε την αναφορά των πιο πάνω στις οικιακές εργάτριες, µια ιδιαίτερα ευάλωτη 
και αποκλεισµένη οµάδα µεταναστριών, που υπόκεινται σε πολλαπλές διακρίσεις 
λόγω, µεταξύ άλλων, και του φύλου. Θεωρούµε εξίσου σηµαντικό,ότι το κράτος θα 
πρέπει να λάβει µέτρα ένταξης τους, αρχίζοντας από την αναγνώρισή τους ως µια 
οµάδα εργαζοµένων, η αρµοδιότητα για την οποία θα πρέπει να µεταφερθεί από το 
Υπουργείο Εσωτερικών στο καθ’ ύλην αρµόδιο Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών 
Ασφαλίσεων. Ευελπιστούµε ότι σύντοµα το κράτος θα λάβει µέτρα προς αυτή την 
κατεύθυνση, δείχνοντας την απαραίτητη πολιτική ωριµότητα και ευαισθησία.   
 
Το Κυπριακό Λόµπι Γυναικών εντοπίζει µια εµµονή στις δηµόσιες συζητήσεις έτσι που 
να αποκλείονται και αποσιωπώνται οι φωνές των γυναικών, ενώ αντίθετα να 
ενισχύονται οι φωνές των εκπροσώπων κερδοφόρων δικτύων, οι οποίοι θέλουν να 
εµφανίζονται ως µια καταπιεσµένη οµάδα.  Τέλος, το Λόµπι εκφράζει την 
απογοήτευσή του προς τα ΜΜΕ, τα οποία συχνά τείνουν να ενισχύουν και να 
διαιωνίζουν τα στερεότυπα µέσα από τον τρόπο παρουσίασης τέτοιου είδους θεµάτων 
που αφορούν ξεκάθαρα την πολυδιάστατη ανισότητα ανδρών και γυναικών καθώς 
επίσης και τις διάφορες εκφάνσεις του ρατσισµού και των διακρίσεων στην Κυπριακή 
κοινωνία.  
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